

ВЕРШИНА МЕЧТЫ АКТЕРА

Обычно годовщина Великого Октября для нас является не только великим праздником, но и датой, в канун которой подводятся итоги наших достижений. Каждому советскому человеку хочется прийти к этому празднику со своим личным, пусть скромным трудовым вкладом. Вот и наш театр оперы и балета в канун 48-й годовщины Октября поставил оперу В. Мурадели «Октябрь». Впервые на белорусской оперной сцене предстояло создать образ Владимира Ильича Ленина. Эта роль была поручена мне. Конечно же, я очень волновался, работая над этой ответственной ролью.

Я твердо знал, что никакие внешние приемы в работе над образом не помогут. Этот образ надо создавать только методом перевоплощений, что как раз очень трудно, но я пошел именно по этому пути. Мне еще казалось, что надо начинать с речи: именно в интонациях живой речи выражается внутреннее состояние человека. Если это состояние найдено верно, то появляются правильные интонации, движения, жесты.

Собрал много литературы о Ленине, фото, смотрел кинохронику. Достал записи речей Ленина. Правда, их у меня было мало. Я часами просиживал у магнитофона и бесконечно записывал свою речь, импровизировал ее в манере Ленина.

Порой казалось, что ничего у меня не выйдет. Осложнялось дело еще и тем, что в опере три очень коротких эпизода с участием Ленина. И надо в эти короткие минуты показать образ вождя как можно многогранней.

Режиссер спектакля народный артист БССР Д. Н. Смолич одобрил мою работу. Потом руководство театра пригласило для консультации народного артиста СССР Б. В. Платонова, одного из лучших исполнителей роли Ленина на белорусской драматической сцене. С его стороны я тоже получил одобрение. Меня это окрыляло и вселяло уверенность. Наконец, отзывы моих товарищей были для меня поддержкой. Художник-гример С. П. Школьников во многом помог мне по части внешнего образа.

В общем, премьера оперы «Октябрь» прошла с успехом. А как я справился со своей ролью, оценят зрители.

Только скажу, что работа над образом Владимира Ильича доставила огромное творческое удовлетворение.

А. ГЕНЕРАЛОВ,
народный артист БССР.

„СОВЕТСКАЯ БЕЛОРУССИЯ“

Г. Минск

12 НОЯ 1965